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Главной ценностью для человека является его здоровье. Дошкольный возраст в развитии ребенка – это период, когда закладывается фундамент его здоровья, физического развития и культуры движений.
Именно в дошкольный период осуществляются наиболее интенсивный рост и развитие важнейших систем организма и их функций, закладывается база для всестороннего развития физических и духовных способностей. Здоровье ребенка зависит от ряда факторов – биологических, экологических, социальных, гигиенических, а также от характера педагогических воздействий. В многоаспектном выражении нормальное психофизическое развитие ребенка в дошкольном возрасте и последующее сохранение его здоровья зависят от уровня двигательной активности, потребность в которой для дошкольника является естественной.
По мнению академика Н.М. Амосова, ребенок начала 21 века сталкивается с тремя основными пороками цивилизации: накоплением отрицательных эмоций без физической разрядки, перееданием, гиподинамией. Что подтверждается исследованиями специалистов.
  	Правильное физическое воспитание детей становится актуальным педагогическим вопросом современности. От того, как организовано воспитание и обучение ребенка, какие условия созданы для его взросления, для развития его духовных и физических сил, зависит его развитие и здоровье в последующие годы жизни.
Задачи физического развития решала с учетом основной образовательной программы ДОО, по разработанной рабочей программе по реализации образовательной области физическое развитие (физическая культура) в соответствии с нормативно-правовыми документами, регламентирующими деятельность ДОО. 
Образовательную деятельность осуществляю с учетом принципов федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (ФГОС ДО):
принцип содействия и сотрудничества детей и взрослых;
принцип поддержки инициативы детей;
принцип формирования познавательных интересов;
принцип возрастной адекватности;
принцип  индивидуализации. 

Дети, систематически занимающиеся физкультурой, отличаются жизнерадостностью, бодростью духа, высокой работоспособностью, хорошо физически развиты. Движения – это фундамент настоящего и будущего здоровья ребенка. Большее время дети проводят в дошкольном учреждении. Именно поэтому, я считаю, возрастает роль детского сада во всестороннем физическом развитии детей. Работая инструктором по физическому воспитанию, для реализации ФГОС ДО передо мной встала проблема поиска путей физического оздоровления дошкольников, эффективных средств развития интереса к движению, как жизненной потребности быть ловким, сильным, смелым. Так как основная нагрузка в плане физического развития детей ложится на организованную образовательную деятельность, перед мной стояла задача: как сделать так, чтобы физкультурная деятельность стала действительно интересной и увлекательной, познавательной, развивающей.      
 Задачи развития интереса дошкольников к занятиям физкультуры и спорта будут реализованы, если организовать эффективную систему оздоровительной и двигательной деятельности детей в условиях семьи и дошкольного учреждения. 
В своей работе использую следующую модель физкультурно–оздоровительной работы с воспитанниками ДОО, включающую в себя:
- НОД.
- Утренняя, дыхательная, корригирующая и пальчиковая гимнастики.
- Подвижные, спортивные игры и упражнения в зале и на прогулке.
- Закаливающие мероприятия.
- Активный отдых (туристические прогулки, физкультурные досуги и праздники, дни здоровья).
- Индивидуальная работа с детьми.
Исходя из принципа «здоровый ребенок + умный + желающий + умеющий = успешный ребенок», необходимо осуществлять комплекс воспитательных и профилактических мер, направленных на укрепление здоровья растущего организма. К традиционным формам педагогического труда добавляется новый аспект – формирование здорового образа жизни. 
 С целью формирования у воспитанников понимания значимости ценностей здорового образа жизни разработала и апробировала учебно-методический комплект, включающий в себя: конструкты ОД , развлечений и праздников;  сборники «Пословицы и поговорки про спорт и здоровье», «Игры с мячом», «Зимние игры и забавы», «Игры для детей большой и малой подвижности»,  «Логоритмические игры и упражнения», «Картотека игровых упражнений, направленных на профилактику плоскостопия у детей для старшего дошкольного возраста», «Комплексы дыхательной гимнастики», карточки упражнений на растяжку, мультимедийные презентации: «Правила поведения в физкультурном зале», «К 23 февраля»; консультации для родителей: «Здоровые стопы», «Значение и организация утренней гимнастики в семье», «Закаливание детей дошкольного возраста»; методические рекомендации для педагогов: «Мяч: забава, игрушка, спортивный инвентарь», «Подвижные игры с детьми 3-5 лет»; сборники ортопедической, пальчиковой гимнастики,  гимнастики для глаз, «Праздники, досуги, развлечения»; развивающие игры физкультурной направленности: «Ты загадку отгадай, упражнение узнай», «Все мы делаем зарядку», «Мы тоже можем так», «Сумей покататься и поиграть».
В соответствии с целевыми ориентирами, определенными ФГОС ДО, на этапе завершения дошкольного образования у ребенка должна быть развита крупная и мелкая моторика, он подвижен, вынослив, владеет основными движениями, может контролировать свои движения и управлять ими. Для реализации ФГОС ДО в образовательной деятельности использую следующие педагогические технологии:
- здоровьесберегающие (технологии обучения здоровому образу жизни, технологии сохранения и стимулирования здоровья);
- игровые;
-технологии интегративного обучения;   
- информационно – коммуникационные; 
- технологии проектной деятельности;
- технологии социально – личностного развития и благополучия, обеспечивающие психическое и социальное здоровье ребёнка-дошкольника.
Здоровьесберегающие технологии в дошкольном образовании - технологии, направленные на решение приоритетной задачи современного дошкольного образования - задачи сохранения, поддержания и обогащения здоровья детей, формирование у них необходимых знаний, умений, навыков о  здоровом образе  жизни.
В своей  практике я  использую  следующие здоровьесберегающие технологии:
        технологии обучения здоровому образу жизни:	
-непосредственно образовательная деятельность по физическому развитию,
-утренняя гимнастика,
-спортивные развлечения, праздники,
-дни здоровья.
        технологии сохранения и стимулирования здоровья:
-подвижные и спортивные игры, 
-гимнастики: дыхательная, корригирующая, ортопедическая, пальчиковая, для глаз,
-точечный массаж, самомассаж,
-стретчинг, 
-релаксация.
Технологии обучения здоровому образу жизни, включают в себя: непосредственно образовательную деятельность по физическому развитию, утреннюю гимнастику, спортивные развлечения, праздники, дни здоровья.
 Готовясь к физкультурным занятиям, я использую нетрадиционные подходы к построению и содержанию занятий, позволяющие постоянно поддерживать интерес детей.  В своей работе я использую  разнообразные типы проведений занятий - это традиционные, игровые, сюжетно-игровые, контрольно-проверочные.   Мною разработан цикл сюжетных занятий, развлечений и праздников, для обогащения и развития форм движения, активизации самостоятельной, творческой деятельности, использования знакомых движений в нестандартных условиях.
Виды гимнастик, которые я провожу: традиционная, игровая, ритмическая. Утреннюю гимнастику провожу в спортивном зале, а в теплое время года на свежем воздухе. Включаю в нее оздоровительный бег, общеразвивающие упражнения с разнообразным оборудованием и дыхательную гимнастику.
Технологии сохранения и стимулирования здоровья, включают в себя: элементы дыхательной гимнастики, релаксации, гимнастики для глаз,  пальчиковой гимнастики, комплексы корригирующих упражнений.
Особое внимание уделяю упражнениям дыхательной гимнастики.
Дыхательную гимнастику я включаю как составную часть утренней гимнастики, непосредственно образовательную деятельность.
В своей практике я использую приёмы игрового самомассажа.В занятия также включаю пальчиковую гимнастику, Такие упражнения помогают найти гармонию в тандеме тело – разум.
Растягивание помогает избавиться от мышечной скованности, снять утомление, улучшить осанку. Для активизации защитных сил организма, совершенствования навыка управления своим телом, я использую элементы игрового стретчинга Е.В. Сулим («Деревце», «Домик», «Волна», «Колобок», «Рыбка», «Кошечка»). Так же для развития гибкости, координации, укрепления мышц использую упражнения «Веселого тренинга» из авторской программы К.К. Утробиной «Занимательная физкультура».
Ежедневно использую в образовательном процессе спортивные и подвижные игры разной классификации (по возрасту, по видам движений, по степени подвижности, по содержанию) для того, что бы достичь высоких результатов в развитии физических качеств ребёнка. 
В своей работе я использую игровые технологии, так как в свете ФГОС ДО личности ребенка выводится на первый план, и теперь все дошкольное детство посвящено игре. Предпочтительной формой моего взаимодействия с детьми является сюжетная образовательная деятельность в виде путешествий, двигательных рассказов, игровых, проблемных, познавательно-оздоровительных ситуаций.
В процессе образовательной деятельности по физическому развитию обращаю внимание на одновременное решение задач других образовательных областей (технологии интегративного обучения): «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие, «Речевое развитие», «художественно-эстетическое развитие». В процессе двигательной активности дети воспринимают любую информацию наиболее активно, эмоционально и с интересом. Это способствует лучшему формированию знаний, навыков и умений, а также развитию способностей.
Для повышения эффективности образовательной деятельности с детьми, педагогического просвещения родителей и повышения собственной квалификации  в педагогической деятельности использовала информационно - коммуникационные технологии (ИКТ). Мною созданы презентации: «Знакомим детей с Олимпийскими играми», «История мяча», «Точечный массаж по методике А.А. Уманской», «Дыхательная гимнастика для детей», «Загадки доктора Айболита», «Здоровый образ жизни», «Зимние виды спорта», к 23 февраля. Использую ИКТ в работе с родителями. На сайте ДОУ сад25.екарпинск.рф размещаю информацию о проведенных мероприятиях, консультации для родителей. Принимаю участие в Предметно методической  группе инструкторов по физической культуре на сайте сетевого сообщества педагогических работников образовательных организаций ГО Карпинск «Методсовет».
Технологии проектной деятельности. Совместно с воспитателями принимаю участие в проектной деятельности: «Золотая осень», «Профессии наших мам и пап», «Пожарная безопасность», «Правила дорожные детям знать положено», «Огонь – зло, огонь – добро!», «Защитники земли русской. Князь Александр Невский», «23 февраля», «С физкультурой мы дружны, нам болезни не нужны!», «Сильнее, выше, быстрее!».
В реализации личностно-ориентированной технологии я стремлюсь создать условия, в которых реализуются индивидуальные интересы и потребности дошкольников. Свои отношения с воспитанниками строю на основе сотрудничества, равенства, взаимоуважения, партнёрства, учёта интересов детей всей группы, В каждом ребёнке стараюсь развить и закрепить веру в собственную силу и возможности, поощряю робких и стеснительных детей.
В соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования создала и совершенствую предметно-развивающую среду в физкультурном зале и на спортивной площадке. Физкультурное оборудование подобрано рационально, размещено в доступном для детей месте, легко трансформируется. В своей работе я широко использую, как стандартное (фабричное), так и нестандартное оборудование. Приобретено новое (мячи, гимнастические палки, маты, маски, погремушки, диски здоровья). Большую роль я отвожу нестандартному оборудованию. Изготовила оригинальные образцы пособий (плетеные косички, плоскостные цветочки, мягконабивные  пенечки, тапки великана, следочки, круговая веревка, веревки с креплениями на крючках с движущими флажками и без, бельбоки, каталки, мишени, султанчики и др.).  	Я разработала систему использования нестандартного оборудования в  основных видах движений. Для полноценного физического развития детей и удовлетворения их потребностей в движении  в каждой группе созданы центры двигательной активности.
Особое значение приобретает сотрудничество с социальными партнерами. Воспитанники детского сада каждый год принимают участие 
в городских соревнованиях среди детских дошкольных учреждений города: 
в спартакиаде, в которую включены лыжные гонки на приз «Снеговика», легкоатлетические эстафеты, посвященные Дню защиты детей, турнир «Друзья - соперники»; в соревнованиях по Пионерболу среди ДОУ «Летающий мяч», посвященных всемирному дню здоровья, в соревнованиях по минифутболу «Колобок», в легкоатлетическом Всероссийском «Кроссе наций», во Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России», в
 городских соревнованиях «Мама, папа, я – спортивная семья», в «Спортивном марафоне» в который включены спортивно массовые мероприятия: фестиваль спортивного танца «Фитнесинка», «Летние олимпийские игры», военно-спортивная игра «Зарничка», «Зимние олимпийские игры».
Наши достижения:
2018 г. -  Всероссийский День бега «Кросс наций – 2018» - 1 место. Турнир «Друзья – соперники» - 1 место, личный зачет Настя М. - 1 место, Кирилл П. -  2 место.
2019 г. – Первенство среди ДОУ по лыжным гонкам на приз «Снеговика» - 2 место, личный зачет София Р. - 2 место, Платон П. -  2 место. Всероссийская массовая лыжная гонка  «Лыжня России – 2019» мальчики - 2 место, девочки - 2 место. Соревнования по Пионерболу среди ДОУ «Летающий мяч», посвященный всемирному дню здоровья - 3 место. Турнир по мини-футболу «Колобок» среди ДОУ - 2 место.  Соревнования «Веселые старты» в зачет спартакиады ДДУ - 3 место. Спартакиада детских дошкольных учреждений в 2018 – 2019 учебном году - 2 место.
2021 г. – первенство среди ДОУ по лыжным гонкам на приз «Снеговика» - 2 место, личный зачет София Н. - 1 место. Соревнования «Веселые старты» в зачет спартакиады ДДУ -  3 место. Спартакиада детских дошкольных учреждений в 2020 – 2021 учебном году - 2 место. Турнир «Друзья – соперники», личное Артем В. - 3 место, Александра Ш. -3 место. 
Для успешного решения задач по физическому воспитанию необходима совместная работа инструктора и воспитателя, так как  движение составляет основу любой детской деятельности, и задачи физического воспитания  решаются  в процессе всех режимных моментов.  С этой целью, принимаю участие на педагогических советах детского сада, знакомлю воспитателей с планом работы, консультирую по составлению комплекса утренней гимнастики, по оснащению физкультурного центра, обращаю внимание на те умения и навыки, которыми должен овладеть каждый ребёнок, вместе корректируем проведенные занятия, учитываем, кому из детей нужна индивидуальная помощь. Совместно обсуждаем предстоящие развлечения, праздники, обсуждение сценариев, подготовку к  городским соревнованиям. Работаем над пополнением развивающей среды в группах. Проводили конкурс ДОО центров двигательной активности, конкурс стенгазет: «Как я провел лето», «В здоровом теле здоровый дух».
Эффективной формой сотрудничества с семьями стало вовлечение родителей в образовательный процесс. В целях повышения грамотности родителей в вопросах физического воспитания детей использую информационные стенды в родительских уголках, которые находятся в каждой группе, где родителям предоставляю возможность познакомиться с методами и формами физического воспитания детей, на которых помещается информация по укреплению здоровья детей. Так же размещаю информацию на сайте детского сада. Родители участвуют в оформлении выставок фотографий, семейных рисунков, стенгазет («Как я провел лето», «В здоровом теле здоровый дух»). Родители являются нашими самыми главными болельщиками в городских соревнованиях, соучастниками в проектной деятельности.
Данные ежегодных мониторингов с 2017 г. по 2021 г. подтверждают успешную реализацию программы по физическому воспитанию. По результатам мониторинга, проводимого по методическим рекомендациям «Контроль физического состояния детей дошкольного возраста» Т.А.Тарасовой, в результате реализации поставленных задач видно, что: 
количество детей с высоким уровнем физического развития увеличилось: 
в 2017-2018 учебном году на  36,6% (с 24,3% до 60,9%); 
в 2018-2019 учебном году на  36,0 % (с 22,8% до 58,8%); 
в 2020 – 2021 учебном году на 38,2% (с 17,5% до 55,7%). 
количество детей со средним уровнем физического развития уменьшилось: 
в 2017 – 2018 учебном году на 25,2%  (с 63,3% до 38,1%); 
в 2018-2019 учебном году на 21,0% (с 62,2% до 41,2%);
в 2020 – 2021 учебном году на 23,6% (с 66,8% до 43,2%).
количество детей с допустимым уровнем физического развития уменьшилось: 
в 2017-2018 учебном году на 11,4% (с 12,4% до 1,0%); 
в 2018-2019 учебном году на  15,0% (с 15,0% до 0,0%); 
в 2020 – 2021 учебном году на 20,8% (с 15,7% до 1,1%).

Распространение педагогического опыта:
- на уровне ДОУ выступления на педагогических советах: 
2017 г. - «Структура и содержание Основной образовательной программы ДО «Вдохновение». Цели и задачи реализации программы, целевые ориентиры Физическое развитие», 
2019 г. - «Безопасные условия пребывания детей в ДОУ»; 
2020 г.- «Здоровьесберегающие образовательные технологии»;
 	- на муниципальном уровне: 
2018 г. – открытый показ утренних гимнастик и НОД в соответствии с ФГОС ДО (для участников предметно-методической группы инструкторов по физической культуре); 
2019 г. – участие в городском методическом дне, тема: «ОБЖ (Формирование сознательного отношения к вопросам безопасности жизнедеятельности)» ОД «Безопасная дорога»; 
2021 г. – участие в городских педагогических чтениях и публикация на сайте сетевого сообщества педагогических работников образовательных организаций ГО Карпинск «Методсовет»(http://conf.ekarpinsk.ru), тема выступления: «Развитие физических качеств у дошкольников, влияющих на здоровый образ жизни в рамках образовательной области Физическое развитие»;
Публикации на сайте сетевого сообщества педагогических работников образовательных организаций ГО Карпинск «Методсовет»(http://conf.ekarpinsk.ru): 
2020 г. - «Опыт работы с родителями по формированию культуры здоровья и ЗОЖ среди детей дошкольного возраста», 
2021 г. – «Педтехнология развития творчества дошкольников в двигательной деятельности по Шебеко», «Игры с фитболами для детей дошкольного возраста», «Комплексы ОРУ с фитболами для дошкольников».

На основе результатов своей работы я могу утверждать, что вести работу по развитию двигательной активности детей необходимо и важно. Увлекающий процесс физического воспитания - это шаг к постепенному, непроизвольному росту интереса дошкольников к движениям, а в итоге, к формированию потребности детей к ежедневным занятиям спортом для поддержания хорошей физической формы и с пользой для своего здоровья.
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