Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
 детский сад № 17 "Серебряное копытце"










«Педагогическая находка»
участника городского конкурса профессионального мастерства
 «Воспитатель года» в 2020 году,
«Познавательно-исследовательская деятельность в ДОУ»













Воспитатель МАДОУ №17
Шипилова Лариса Владимировна
1 квалификационная категория







г. Карпинск 2020 г.

В ФГОС ДО говорится, что работа воспитателя должна быть направлена на формирование у детей познавательной активности и исследовательских навыков. Современная система образования отходит от обучения детей путём прямой передачи знаний, но развивает в них стремление к поиску новой информации разнообразными методами. Педагог зарождает в ребёнке мотивацию к нахождению ответов на возникающие вопросы, поощряет любознательность. Познавательно-исследовательская деятельность проявляется и в самостоятельных занятиях, сопровождающих игровую активность.
Актуальность темы очевидна, ведь современный педагог обязан уметь работать с современными средствами обучения хотя бы ради того, чтобы обеспечить одно из главных прав детей – право на доступное и качественное образование. И именно поэтому, технологии, которые   необходимо использовать  в своей деятельности, должны быть направлены на формирование и развитие личности, соответствующей запросам общества и способствовать  обеспечению достойного уровня и постоянному совершенствованию качества образования.
Цель организации познавательно-исследовательской деятельности в детском саду состоит в развитии у дошкольников исследовательского типа мышления. Это не значит, что воспитатель видит в подопечных будущих профессиональных исследователей, экспериментаторов и учёных, он даёт ребятам ощутить восторг открытия. Неправильно вкладывать в детей информацию в чистом виде. Правильно позволять им открывать мир заново. При помощи визуального, акустического и сенсорного восприятия дошкольники выявляют качества и свойства предметов, с развитием аналитических умений — устанавливают причинно-следственные связи в окружающей действительности, обобщают и систематизируют накапливаемые знания.
Дошкольники – прирожденные исследователи. И тому подтверждение – их любознательность, постоянное стремление к эксперименту, желание самостоятельно находить решение в проблемной ситуации. Задача педагога – не пресекать эту деятельность, а наоборот, активно помогать. Следовательно, педагог ДОУ должен быть подготовлен к осуществлению этой работы.
Исследовательская деятельность в ДОУ организуется в следующих формах:
Коллективная. Занятие, направленное на развитие исследовательской деятельности, проводится в групповой форме при соблюдении принципов:
Подгрупповая. Исследовательская работа осуществляется в подгруппах, когда выводы предполагаются после сравнительного анализа нескольких результатов исследования 
Индивидуальная. Воспитатель организует задания по развитию исследовательской деятельности в индивидуальном порядке.
Познавательно-исследовательская деятельность является одним из спонтанных проявлений любознательности ребёнка. Это свойство пытливого ума нужно активно привлекать к работе на разнообразных занятиях: по изучению окружающего мира, продуктивных (рисование, лепка, конструирование), подготовке к обучению грамоте и др. Педагог должен практиковаться в проведении интегрированных занятий, в которых работа ведётся в нескольких направлениях (познавательное развитие, речевое развитие, социально-коммуникативное, художественно-эстетическое, физическое развитие) отводя максимальное внимание формированию и совершенствованию исследовательских навыков при изучении детьми предметов и явлений окружающего мира.
Методы и приёмы.
Среди приёмов и методов организации познавательно-исследовательской деятельности выделим актуальные для использования в ДОУ:
Эвристический метод - способствует   развитию любознательности, исследовательских и речевых навыков способствуют эвристические беседы, в основе которых лежат вопросы-проблемы).
Наблюдение - Организованное в помещении или на территории детского сада восприятие предметов и процессов развивает визуальные и аудиальные способности детей.
Опыты и эксперименты - наряду с игрой экспериментирование считается ведущей деятельностью дошкольников. Ставя элементарные опыты над предметами, дошкольники приобретают сведения об их свойствах.
ТРИЗ-технологии, суть ТРИЗ-технологий — в побуждении ребёнка к самостоятельному построению алгоритма действий для решения возникшей проблемы. 
Для познавательно - исследовательской деятельности могут быть использованы доступные и интересные детям старшего дошкольного возраста типы исследования:
1. Опыты (экспериментирование) - освоение причинно-следственных связей и отношений.
2. Коллекционирование (классификационная работы) – освоение родовидовых отношений.
3. Путешествие по карте  – освоение пространственных схем и отношений (представления о пространстве мира).
4. Путешествие по «реке времени» – освоение временных отношений (представления об историческом времени – от прошлого к настоящему).
5. Игры-путешествия в прошлое предметов «Что было до» (представления об историческом времени – от прошлого к настоящему).

Проектные и исследовательские технологии в деятельности
 современного педагога.
Непосредственный контакт ребенка с предметами или материалами, элементарные опыты с ними позволяют познать их свойства, качества, возможности, пробуждают любознательность, желание узнать больше, обогащают яркими образами окружающего мира. В ходе опытной деятельности дошкольники учатся наблюдать, размышлять, сравнивать, отвечать на вопросы, делать выводы, устанавливать причинно-следственную связь, соблюдать правила безопасности. 
Любой проект не рождается просто так, на пустом месте.  
Темой проектов могут стать определенный раздел образовательной программы. Но если тема возникла по   инициативе детей, это очень ценно и должно найти поддержку со стороны взрослых.
Планирование проектной деятельности начинается с вопросов: "Для чего нужен проект?”, "Ради чего он осуществляется?”, "Что станет продуктом проектной деятельности?”, "В какой форме будет презентован продукт?”
Работа над проектом, включающая составление обоснованного плана действий, который формируется и уточняется на протяжении всего периода, проходит несколько этапов. На каждом из этапов взаимодействие педагога с детьми носит личностно-ориентированный характер. 
Для того чтобы исследовательская деятельность вызывала у детей интерес, необходимо подобрать содержание доступное их пониманию, создать проблемные ситуации, решая которые ребёнок будет открывать для себя что-то новое.
Работа над проектом имеет большое значение для развития познавательных интересов ребенка. Он дает ребенку возможность экспериментировать, синтезировать полученные знания, развивать творческие способности и коммуникативные навыки, что позволяет ему успешно адаптироваться к изменившейся ситуации школьного обучения. 
 
В своей педагогической деятельности я старалась объединить две технологии, проект и исследование, выбранная тема объединяет две технологии воедино.
Тематика проектной деятельности с детьми в моей педагогической практике разнообразна; «Волшебница-вода» (проект о свойстве воды), «Соль в жизни человека», «Мой волнистый попугай  Жека», наиболее яркий проект «Такой непростой карандаш».
Немного о проекте «Такой непростой карандаш». В проекте более подробно раскрыта тема эволюции простого карандаша, зарождение письменности с «Древнего мира» до современного многофункционального, удобного карандаша. Описание опытов и экспериментов с карандашом, выводы, заключения. 
 В подготовительной группе проводила открытое занятие, познавательно - исследовательский НОД «Путешествие в прошлое карандаша». Форма занятия – игра путешествие. Именно это занятие и послужило для создания исследовательского проекта «Такой непростой карандаш».
Игровая комната условно была разделена на станции, дети следовали вслед за карандашом, который указывал путь дорогу. Первый этап занятия мотивация, игровая ситуация, создание заинтересованности. Загадывала загадку про карандаши, выслушивала ответы детей, происходила беседа. Далее, держась, за плечи друг друга, дети паровозиком вслед за воспитателем следовали к первой остановке «Древний мир», это  начало путешествия. Где познакомились с «наскальными» рисунками древних людей. Дети сами попробовали создавать свои «наскальные» рисунки угольком из костра на макете в виде скалы.  
 Цель занятия: знакомство с историей появления простого карандаша и его эволюцией. 
Данное занятие включает интеграцию таких областей как: познавательное развитее, речевое развитие, социально-коммуникативное развитие, художественно-эстетическое развитее, физическое развитие.
После, держась, за плечи друг друга, при помощи динамической паузы дети паровозиком вслед за воспитателем, следовали ко второй станции.     Вторая остановка «Древность», Англия 16 век «Средние века». Ребята познакомились с историей происхождения графита, его применения в быту, познакомились с первым создателем карандаша Никола Жак Конте. В «Практической деятельности» изготовили рубашку для графитового стержня. 
На втором этапе занятия, занялись исследовательской деятельностью, превратились в настоящих ученых, с помощью опытов и экспериментов узнали,   какими свойствами обладает карандаш. Дети фиксировали выводы на карте наблюдения, при помощи придуманных ими символов по технологии ТРИЗ. В игровом упражнении «Изобретатель», ребята   изобрели современный, многофункциональный и удобный карандаш, это карандаш-линейка, ручка-карандаш, карандаш-точилка, карандаш-резинка. 
Третий этап, заключительная часть, возвращение в детский сад, подведение итогов, рефлексия (самооценка) ребят. Дети сами оценивали свои результаты действий на занятии. Все хорошо справились с  заданием. Хотелось бы отметить, всем ребятам очень понравилось игра - путешествие в «Прошлое карандаша»!
Это универсальная методическая система, которая сочетает познавательную деятельность с методами активизации и развития мышления, что позволяет ребенку решать творческие и социальные задачи самостоятельно.
Вывод: Особенностью данного проекта является реализация идеи "обучение через открытие": ребенок должен сам открыть явление, закон, закономерность, свойства, способ решения задачи, найти ответ на неизвестный ему вопрос. При этом он в своей деятельности может опираться на инструменты познания, строить гипотезы, проверять их и находить путь к верному решению.
Дидактический смысл проектной деятельности в дошкольном образовательном учреждении я вижу в том, что все это помогает связать обучение с жизнью, формирует у дошкольников навыки исследовательской деятельности, развивает их познавательную активность, самостоятельность, творчество, умение планировать, работать в коллективе. Такие качества способствуют успешному обучению детей в школе.
https://yadi.sk/i/2gZmZMtHS9tu4g  ссылка, исследовательская работа «Такой непростой карандаш».
