Национальные проекты – это проекты федерального уровня, выдвигаемые Президентом и Правительством Российской Федерации в разные годы.

Что такое нацпроекты и как они работают?
Нацпроект - это программа верхнего уровня, на основе которой с 2019 по 2024 год работают все госорганы и структуры страны.
Цели нацпроектов давно известны - повышение качества нашей с вами жизни, увеличение численности населения, повышение экономических показателей и так далее.

Сейчас работают 12 нацпроектов, они соответствуют национальным целям и стратегическим задачам, которые установил Президент:
· демография
· здравоохранение
· образование
· жилье и городская среда
· экология
· безопасные и качественные автомобильные дороги
· производительность труда и поддержка занятости
· наука
· цифровая экономика
· культура
· малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной
          предпринимательской инициативы
· международная кооперация и экспорт

Структура нацпроектов
Каждый нацпроект состоит из:
· поставленных на 5 лет крупных целей
· списка основных подпрограмм, потому что нацпроект слишком крупный, чтобы его вело одно ведомство. Каждый нацпроект разбивается по направлениям, за которое отвечает отдельный госорган или несколько госорганов
· списка поручений
Например, нужно разработать программы, входящие в нацпроект. Затем выпустить новые нормативные акты, которых не хватало для запуска программ и так далее.
Ну,  и основное - результаты и показатели, по которым ведомства будут отчитываться, что нацпроекты работают и повышают качество жизни. У каждого ведомства до 2024 года расписано, что нужно сделать, запустить, открыть, увеличить и так далее.
Подробнее почитать и ознакомиться с нацпроектами можно 
здесь: https://национальныепроекты.рф/
